

НИ ЧАСА ПРОСТОЯ, НИ ГРАММА ПОТЕРЬ!

Под таким девизом трудятся студенты и сотрудники института в напряженные дни первого месяца осени. Погода им благоприятствовала: в ясные солнечные дни и работа спорилась, и настроение было приподнятым.

С 22 по 25 сентября в общей сложности около 400 человек трудилось на полях овощеводства «Свердловский». За четыре дня ими было убрано 2,4 га моркови. Хорошо проявили себя сотрудники кафедр хирургических болезней стоматфака, госпитальной хирургии лечфака, эпидемиологии, общей гигиены, детской хирургии, детских инфекционных болезней и другие. Единственным недостатком, сдерживающим работу людей, явилась

нехватка тары и затруднения с вывозкой овощей.

На выборочную уборку капусты в центральном отделении совхоза «Свердловский» были отправлены студенты, освобожденные от сельхозработ в Тугулымской и Артинской зонах (руководитель доцент В. А. Котельников). За 15 дней они убрали 6 га.

Хороший отзыв о работе студентов 641—642, 633—634 групп, работавших 23 сентября, пришел с базы № 6 Горплодоовощторга. В этом немало заслуг ассы. кафедры эпидемиологии А. А. Тулуновой, а также декана санфака В. В. Некрасовой, организовавшей работу студентов в другие дни.

Н. НИКОЛАЕВА.

РОДИЛСЯ НА «КАРТОШКЕ» КОЛЛЕКТИВ

У нашего уборочного отряда «Монстр» судьба сложилась необычно. На место дислокации — в с. Курки Артинского района мы прибыли в совершенно новом, весьма разношерстном составе, поскольку три четверти покинули отряд еще в поезде. Здесь были представители с первого по пятый курс. Никто не ожидал, что из этой пестрой толпы может получиться устойчивый коллектив, умеющий четко работать и от души отдыхать. Первую неожиданность принесла картошка. Поле в пятнадцать га отряд убрал полностью с оценкой «отлично» за четыре дня. При этом подвести итоги соцсоревнования было почти невозможно: бригады продвигались по рядам одной линией, без лидеров и отстающих.

Но впереди стояла новая задача: в сжатые сроки с отличным качеством убрать корнеплоды. Темп, взятый на картофеле, решено поддерживать до конца. Режим ужесточается: надо использовать каждый погожий день. И тогда начали возникать неизбежные трудности. Тут-то и приуныли наши «молодые», глядя на удаляющиеся спины «стариков». Такой момент, естественно, возникает в любом сборном отряде. И в зависимости от того, как мы с командиром сумеем предотвратить назревающий конфликт, будет складываться в дальнейшем микроклимат. Проводили одно, второе собрание. Отряд небольшой, поэтому высказаться мог каждый. Отношения обострились между девушками. Старшие требовали соответствующего отношения к своему авторитету, младшие болезненно искали пути самоуверждения. Наконец командир резюмировал: «Никаких конфликтов. Взаимное уважение

между «старым и молодым». Слочочников будем без сожаления из отряда удалять».

А работа подходила к концу. Силы у многих уже были на исходе. Чувствовалось дыхание родного дома, расслабляющее бойцов. Тут-то и было решено провести трудовое посвящение в «совхозники», а расчете на то, что необычные всегда интересно. Сгранной стала ночная работа при свете фар, а интересным — возможность проверить свои силы в экстремальных условиях. В лагерь мы вернулись около 2 часов ночи. Никаких сезонований на тяжелую судьбу, никаких стонов — шутки и смех.

Газета — не статистическая таблица, но цифра убедительна: более 300 проц. составила выработка отряда. Как не сказать всем ребятам «спасибо» за такой труд. Особенно хорошо потрудились бригады А. Струпиния, А. Козалев, Е. Гофман. А сколько общественной работы проделано «Монстром»: 14 лекций, 10 концертов, ввечер отдых. Все это требовало времени и сил. Например, наша музыкальная группа (руководитель М. Логинов). Целый день на поле, вечером — концерты, ночью — репетиция. Трудно, но зато здорово, весело, потом будет что вспомнить: и праздничный день — ужин с тортом в День наивысшей производительности труда, и День именинника, и заключительную линейку. Ребята увезли не только зарплату и грамоты, они привезли домой тепло товарищеского, новые увлечения и новых друзей. На уборке «Урожай-82» при поддержке обкома ВЛКСМ на базе отряда «Монстр» решено созать первый в области уборочный отряд (УССО) по типу стройотряда. Мне бы очень хотелось, чтобы новый отряд сохранил и приумножил родившиеся нынче добрые традиции.

А. БЕЛКИН,
комиссар отряда.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 27 (1150).
ЧЕТВЕРГ,
30 СЕНТЯБРЯ
1982 г.
Основана
в 1935 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

СДЕЛАЕМ СВОЙ ДОМ УЮТНЫМ И КРАСИВЫМ

Любой дом становится родным и любимым лишь в том случае, если в нем тепло и уютно, чисто и светло. Тогда и хозяйну почет, и гостям удовольствие. Скоро в общежитиях

Чистые стены, кафель в бытовых, благодаря этому сразу же чувствуется уютность всего помещения. Интересно у студентов, какие неудобства они испытывают, выясняем

и потолок буквально пропитаны влагой. Такое же положение в душевых в общежитии по ул. А. Барбюса. Летом в нем работали студенты из строительного отряда (командир

пудрить лицо человеку, нуждающемуся в пластической операции. Покрасить стены в местах общего пользования студенты не удосужились. Кто спорит: гораздо приятней смот-

ПРОДОЛЖАЕМ

РАЗГОВОР

студентов — медиков по-прежнему новое пополнение — первокурсники. Каким покажется им их новое жилище? Удобным и благоустроенным, где приятно и учиться, и отдыхать, или же «временкой», где устроиться как-нибудь. А какие изменения заметят в общежитии старшекурсники?

Наверно, останутся довольны санфака. Прошлогодний ремонт благополучно сказался на внешнем облике всего общежития.



За ВУЗ высокой культуры

все замечания, претензии. Оказалось, что все необходимые удобства в общежитии есть, за исключением душевых, поэтому ребятам приходится мыться в общежитии лечфака.

Худшее впечатление осталось после посещения общежития педфака. Здание явно нуждается в капитальном ремонте, который намечено провести зимой. В душевых общежития педфака необходимо сделать вентиляцию, так как в них душно и сыро, а стены

В. Суслов, 2 курс педфака). Вот как отчитывается отряд в штабе труда:

«Произведен освежающий ремонт мест общего пользования, частично застеклены оконные проемы». А вот что мы увидели на самом деле. Потолок и стены побелены столь небрежно, что трудно разобрать, где прошлись кистью, распылителем, а где оставили как было. Видно, что белили слегка, на скорую руку. А это все равно, что при-

реть телевизор или соснуть часок-другой после обеда, что, кстати, они и делали в рабочее время. Однажды такое «сонное царство» посетили представители АХЧ. Но и после ввращения стройотрядовцы не усилили своего пыла к работе. Восемь стеклопоставленных ими, злытели при первом же сильном порыве ветра, так как были плохо закреплены!

(Продолжение на 2-й стр.)

СТУДЕНТЫ — НАРОДНОМУ ЗДРАВСОХРАНЕНИЮ

ОТРЯД УДАЛСЯ

«Целина-82» позади. Теперь можно уже с полной уверенностью сказать — в СОСМО «Медик» появился новый отряд «Стелла-Вера». Это не «бумажный тигр», занимающий первые места, это — настоящий отряд. Сложно припомнить сравнимый случай: отряд, только готовящийся отметить полгода своего рождения, — в лидерах зоны. Причем многие из ступеней его становления уникальны — 30 концертов за лето, первые целинные праздники — 23 февраля, Новый год, 8 Марта. Первый в медицинских отрядах за четыре года конкурс «Лучший по профессии» среди медсестер и санитаров.



Прекрасно поработала летом в медицинском отряде «Вита» студентка 3 курса лечфака Марина ФИЛИПОВА.

Фото Ю. ВЛАСОВА, 4 курс санфака.

Словом, сейчас, в новинки, можно сделать не было. Успехов тебе, зависимости от итогов вывод: отряд удался. «Стелла-Вера»! И. ОГЛОБЛИНА.

КАЖДОМУ — ХОРОШЕЕ ЗРЕНИЕ

СЛОВО ДЕЛЕГАТУ ВСЕРОССИЙСКОГО СЪЕЗДА ОФТАЛЬМОЛОГОВ

В г. Куйбышеве с 23 по 25 июня проходил IV Всероссийский съезд офтальмологов, в котором приняли участие 443 офтальмолога, в том числе действительные члены, члены корреспонденты Академии медицинских наук СССР, представители министерства здравоохранения РСФСР, 44 профессора, 65 докторов, 66 кандидатов меднаук.

Из Свердловской области на съезде присутствовали 12 врачей, из них два делегата (проф. Е. Г. Михеева и Н. А. Чистякова — главный окулист Свердловского облздравотдела), А

работы трех сотрудников кафедры глазных болезней (проф. Е. Г. Михеева, ассистента к. м. н. Р. А. Ходак и Х. П. Тахчиди) опубликованы в материалах съезда.

После открытия съезда был заслушан доклад Н. Н. Ваулиной, начальника Главного управления лечебно-профилактической помощи, «Об организации офтальмологической помощи населению СССР».

Представитель Всесоюзного общества офтальмологов ст. научный сотрудник К. В. Трутнева (директор московского НИИ глазных болезней им. Гельмгольца) отчиталась

о работе общества за пять лет. Выбран новый состав правления общества, в который вошла заведующая кафедрой глазных болезней нашего института.

Интересные сообщения были сделаны по применению лучей лазера и ультразвука в диагностике и лечении некоторых заболеваний органа зрения. В нашей клинике широко применяется ультразвук, а в последние два года стали применять и лазеролечение при заболеваниях сетчатки и ее сосудов, патологии стекловидного тела и сосудистой оболочки глаза.

Оживленное обсуждение

и даже возражения вызвал доклад члена — корреспондента АМН СССР, профессора С. Н. Федорова о применении операции кератотомии (посещки на роговице) при близорукости в основном с косметической целью, (чтобы не пользоваться очками). В НИИ микрохирургии глаза операции кератотомии проведены у 6430 пациентов, страдающих миопией, из них у 90 проц. острота зрения без коррекции стала 0,8—1,0.

Заслуженный деятель науки В. В. Волков (г. Ленинград) и проф. В. С. Беляев (г. Москва) возразили против

массовых операций кератотомии из-за возможных осложнений в виде дистрофий роговицы и др. Кроме того, после 30—40-летнего возраста снова необходимо носить очки для близи, а при близорукости до 3,0 диоптрий очки для близкого расстояния были бы не нужны. Высказаны были и другие аргументы против операции кератотомии. Показана для нее рекомендовано сузить.

С одобрением встречены доклады о склеропластических операциях при высокой прогрессирующей близорукости с целью профилактики. В Свердловской

глазной клинике за последние три года произведено более 300 таких операций. Обсуждались и другие важные проблемы офтальмологии. В заключение принята резолюция IV Всероссийского съезда, предлагающая мероприятия по улучшению организации офтальмологической помощи населению РСФСР, по повышению уровня научных исследований и практической работы офтальмологов.

Е. МИХЕЕВА,
делегат Всероссийского съезда, зав. кафедрой глазных болезней, профессор.

СДЕЛАЕМ СВОЙ ДОМ УЮТНЫМ И КРАСИВЫМ

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Такой отряд был опытным. Комитет ВЛКСМ почему-то решил направить в него ребят, совершенно незнакомых со строительными специальностями, освоенными от работ в ССО. Понятно, что у них многое не получалось. Для кого-то мы строим с высоким качеством, а для себя, видимо, можем и кое-как.

Шесть студентов ССО работали в июле и столько же в августе в общежитии по ул. А. Барбюса. Но эффект их работы весьма незначителен. Именно по-

возилось в ближайший приемный пункт.

Конечно, не все члены вузовского ССО вели себя подобным образом. Отлично отремонтировали студенты большую аудиторию, произвели ремонт кровли, мебели. Но и в этой бригаде нашлось двое нерадивых: В. Кузнецов и Г. Овакимян. Дополнительную работу в качестве наказания получили и другие лентяи: О. Ахтямов (221 гр.), И. Мустафин (225 гр.), Н. Гурина (223 гр.), А. Мамаева (367 гр.), А. Бабанин (227 гр.).

В отличие от них прекрасно трудились ребята

сантехники. Во многих комнатах на стенах — безобразные потеки. Возможно, этого бы не случилось, будь студенты заботливее и внимательнее. Нередко они забывают (особенно во время отключения воды) закрыть краны, что и является причиной нежелательных последствий.

И это не единственный пример бесхозяйственности и равнодушия. В общежитии лечфака студенты до неузнаваемости запачкали кухонные плиты. В ответ на просьбы и напоминания коменданта сле-



вет общежитий по ул. Токарей, 31, активнее могут работать члены студсоветов общежитий по ул. Токарей, 29, Анри Барбюса, 2. Хорошим примером для них могут стать студсоветы санфака и педфака.

Нередко среди рассуждений о собственности слышится голос потребителя. Он громче всех может кричать о недостатках, возму-

За ВУЗ высокой культуры!

этому, уже сейчас планируется создание внутривузовской строительной бригады, в которую войдут электрики, плотники, шофер, сантехники и которая будет функционировать в течение всего учебного года.

Выгодную «шашку» нашли себе представители августовской шестерки стройотрядовцев. Они почти с охотничьим азартом бегали по комнатам, выискивая опорожненную посуду, нимало не заботясь о том, нужна ли она хозяевам. Все это грузилось в ожидающую у подъезда машину и вы-

та, оборудованные по ул. Токарей, профилакторий в новом общежитии. А. Волковым (2 курс стоматфака) полностью оборудован зубо-врачебный кабинет, хорошо трудились на озеленении территории общежитий и по ремонту общежитий на ул. Токарей, 29, студент лечфака А. Липатников и др.

В этом общежитии произведена клева окраска котлов, коридоров, девяти холлов, покрашено более 30 блоков, убрано подвальное помещение. Но очень напряженное положение сложилось здесь с

довал один и тот же ответ: «Нам некогда, у нас сессия!». В коридорах общежитий часто стоит непроглядная тьма — выкручены лампочки из плафонов. Те же ловкие руки выкрутили лампочки в электроплитах на кухне.

В прошлом учебном году в общежитии педфака были установлены стиральные машины. Сейчас ни одна из них не работает.

Студсоветам необходимо строго спрашивать со студентов, не похвастаясь относящихся к имуществу общежитий. Слабо работает студсо-

вет, но первый постарается ударить с суботника, благоустройства. Искать виноватого, критиковать — дело не столь уж хитрое. Постараться преодолеть трудности, ликвидировать узкие места, — гораздо сложнее. Честь вуза, его культурный уровень зависит прежде всего от тебя, студент. Твоя инициатива, трудолюбие, активность необходимы в борьбе за образцовый вуз, культуру и порядок.

В. ЛАХТЕР,
член профкома;
Н. ДУЗЕНКО,
корр. «Св. медика».

*60-ЛЕТИЮ СССР ПОСВЯЩАЕТСЯ

РАЗНОЦВЕТНЫЕ

Есть на земле день, который запоминается всем бойцам ССО — это фестиваль. В нынешнем году он проходил два дня. 31 июля фестиваль начался с зонального смотра агитбригад, лауреатами которого стали агитбригады нашего института «Эллада», «Арника» и «Мигранс». Второй день открылся традиционным

Фестивали проводятся ежегодно. Основная цель их организации — демонстрация и пропаганда всех свершений нашей огромной страны, комсомольской активности, силы, ловкости, умения плодотворно трудиться и хорошо отдыхать. Поэтому в программе фестиваля обязательны спортивные мероприятия.

Весь второй день, а особенно третья «страшилка» фестивалю были посвящены 60-летию образования СССР. В честь этого события был организован смотр-конкурс стендов «60 лет СССР», политплакатов

КРАСКИ

митингом, проходившим на памятном месте города Тавды, где отряды приветствовали представителей городских комитетов партии и комсомола, ветераны войны и труда, почетные бойцы стройотрядов.

Волнующей и радостной была встреча бойцов разных отрядов друг с другом. Звучали бесконечные дружеские приветствия, мелькали улыбки, но всеобщий гул голосов заглушила звенящая стройотрядовская песня. В ней жизненная позиция, нравственное кредо каждого бойца: «Наша цель, наша жизнь — делать людям добро...».

Особенно радостным этот день был для отряда «Мигранс» (командир В. Шмаков, комиссар М. Перцель), победителя соцсоревнования имени XIX съезда ВЛКСМ за первый месяц работы. Переходящее Красное знамя победителя в смотре-конкурсе за высокую эффективность и качество вручено отряду «Арника» (командир Н. Губина, комиссар Н. Сергеева).

ФЕСТИВАЛЯ

«Нет — войне!», отрядных фотографий, санбюллетеней. А потом — традиционная линейка приветствий, конкурсы национальных песен, танцев, кухни, соперничество за звание «мисс и мистер шелинники».

Каждый отряд представлял одну из союзных республик: «Мигранс» — Узбекскую ССР, «Эллада» — Украину, «Атлант» — Якутию, «Свердловский медик» — РСФСР. Сколько выдумки, теплого юмора и труда вложили в выступление отряды!

Отшумел праздник, но всем, кто побывал на нем, запомнятся искренность и тепло дружеских встреч, мелодий отзвучавших песен, яркие краски ликующего фестиваля.

О. СКУДАРНОВА,
комиссар штаба ССО
Тавдинской зоны.

ЗАЩИТИТЬ СЕРДЦЕ

Летом в Москве работал Всемирный конгресс кардиологов. Свердловских кардиологов представляли на конгрессе три делегата. Один из них — руководитель кардиологического центра, завкафедрой факультетской терапии медицинского института, профессор С. С. Барац. Мы предлагаем вниманию читателей беседу с Семеном Самойловичем.

— Расскажите о работе конгресса и участии в нем свердловских кардиологов.

4800 кардиологов вели заинтересованный разговор о том, как уберечь сердце человека от бурно несущегося научно-технического прогресса.

Мне выпала честь председательствовать в Колонном зале Дома Союзов на заседании «Разное». Сопредседателем был один из ведущих кардиологов США. На заседании представили свои доклады ученые Италии, Японии, США, ФРГ, Мексики, Югославии и других стран. Два сообщения сделали советские кардиологи. Одно из них посвящалось наблюдениям за сердечно-сосудистой системой космонавтов. В нашем совместном с профессором И. И. Бендиктовым и аспирантом С. А. Шардиным докладе шла речь о влиянии нарушений со стороны половых гормонов на развитие раннего атеросклероза у молодых женщин.

— Какую оценку на форуме получило развитие советской кардиологии? Как Вы можете

в соответствии с этим оценить достижения Свердловского кардиологического центра?

— Успехи советской кардиологии значительны. В 1981 году в целом по стране, в том числе и Свердловской области, впервые за последние годы отмечено снижение смертности от сердечно-сосуди-

ультразвуковые методы диагностики сердечных заболеваний, возможности ограничения размеров инфаркта миокарда. Особое внимание наш центр уделяет профилактике артериальной гипертонии и ишемической болезни сердца.

Нам могут позавидовать многие зарубежные коллеги — ни в

ИНТЕРВЬЮ С ДЕЛЕГАТОМ ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА КАРДИОЛОГОВ

стых заболеваний. В Свердловском кардиологическом центре летальность от инфаркта миокарда находится на уровне показателей ведущих клиник страны. Получены новые эффективные лекарственные препараты для лечения нарушений сердечного ритма, инфарктов миокарда, треморозов. Приоритетны фундаментальные исследования советских ученых по атеросклерозу. Неузнаваемо изменились приборы, с которыми работают сегодня кардиологи. На международной выставке «Кардиология - 82», проходившей под эгидой конгресса, советские ученые продемонстрировали замечательный прибор — портативный эхокардиограф, позволяющий с помощью ультразвука получать не менее четкую картину, чем полученная в рентгеновском кабинете.

Конгресс убедил нас, что мы, советские кардиологи, ведем научный поиск в правильном направлении, изучая биохимические признаки раннего атеросклероза,

одной капиталистической стране нет кардиологической помощи, построенной на государственную основу. Например, в Свердловске создана и совершенствуется многоэтапная система кардиологической помощи. Около 80 процентов людей, перенесших инфаркт миокарда, возвращаются к полноценному труду. Ежегодно только в кардиологическом центре получают помощь свыше 15 тысяч человек.

— Семен Самойлович, что полезного, ценного, интересного узнали Вы от зарубежных коллег?

На меня произвели впечатление данные об ограничении размеров инфаркта миокарда, а также о малоизученных болезнях сердечной мышцы — кардиомиопатиях (Англия). Кстати, на конкурсе молодых ученых, гостеприимно проведенном хозяевами для зарубежных ученых, подобного рода исследования из ФРГ отмечены первой премией (диплом и 2 тыс. долларов). Работа молодого

советского врача О. Атькова в области космической кардиологии удостоена специального диплома Международного общества и Федерации кардиологов. Широко разрешилось в мире исследование причин возникновения гипертонии, — пожалуй, самой распространенной из сердечно-сосудистых заболеваний, из которых даже детей. Выявлено более 20 причин возникновения гипертонии. Значит, эту болезнь уже можно контролировать.

Интересные экспонаты на выставке представили Польша, Чехословакия. Уникальный электронный комплекс польских ученых, построенный на микропроцессорах, позволяет восстанавливать с помощью электронной памяти поведение сердечно-сосудистой системы за предшествующие и последующие 24 часа.

— Как Вам видятся после конгресса перспективы борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями?

— Есть все основания утверждать, что уже в этом столетии врачи найдут пути к тайнам сердца человека. А это возможно лишь в условиях мира на земле, при плодотворном международном сотрудничестве ученых — медиков. И, конечно, важна профилактика.

— И последний вопрос: как часто созываются подобные конгрессы?

— Раз в четыре года. Следующий Всемирный конгресс состоится в 1986 году в Вашингтоне.

Интервью взяла
Т. НИСКОВСКИХ.



НА СНИМКЕ: агитбригада ССО «Эллада». Фото Л. Барановой.

СЛОВАРЬ ЦЕЛИНЫ

Аврал — неофициальный день ударного труда.
Бульвар — битумоварка.
Вездеход — командир.
Дырокол — инспектор по ТБ.
Доносчик — подсобник каменщика.
Допинг — выравнивание кирпичной кладки ног.
Головотяг — парикмахер.
Зверство — живой уголок отряда.
Захватчик — электропозвучник.
Извращение — производство бетона.
Изгородь — гости из города.
Изотоп — возвращение из агитки пешком.
Каравай — суровое наказание.
Косичка — недобрый взгляд командира.

Мазанка — работа маляров.
Малахай — собрание бригады.
Материк — собрание отряда.
Мочка — дождь.
Нахлебник — бутерброд.
Невидал — туманная погода.
Недоносок — битый кирпич.
Облепиха — танцы.

